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ВСТУП 

  

Актуальність дослідження. Діяльність суб'єктів господарювання в 

умовах трансформації економіки та розвитку ринкових відносин вимагає 

швидкої адаптації, знання законів розвитку та виживання в ринковій 

економіці, наявність стійкого фінансового стану підприємства. Відповідно до 

умов конкретного етапу розвитку країни, який характеризується політичною 

та економічною нестабільністю, оптимізація діяльності торгових підприємств 

потребує вирішення комплексу проблем. Однією з них на сьогодні стала 

проблема забезпечення фінансової стійкості та фінансової рівноваги 

підприємств в умовах невизначеності та нестійкості економічного 

середовища. В цих умовах необхідно своєчасно та об'єктивно оцінювати 

ситуацію, відрізняючи тимчасові проблеми з ліквідністю від повної 

неплатоспроможності.  

Необхідно зазначити, що підприємства з одного боку, – це ринкові 

суб'єкти, які здійснюють свою діяльність в умовах жорсткої конкуренції, що 

збільшує ступінь ризику, а з іншого, мають галузеву специфіку діяльності. 

Побудова засад ринкової економіки зумовлює виникнення конкуренції між її 

учасниками, зростання ступеня фінансових ризиків: ризику зниження 

фінансової стійкості й рівноваги та ризику неплатоспроможності, а іноді й 

банкрутства. Тому ринкова економіка потребує іншої інформації та методів її 

оцінки, адекватних новим підходам до управління. У той же час, значно 

розширюються основні завдання аналізу, який не обмежується оцінкою 

фінансової стійкості, а має бути спрямований на обґрунтування прогнозу 

потреби у фінансових ресурсах, на знаходження їх джерел і способів 

мобілізації. Виникають також нові підходи до оцінки джерел фінансування, 

грошових потоків, ефективності вкладання коштів. Усе це потребує перегляду 

деяких традиційних підходів до методики оцінки фінансової стійкості 

підприємств. У зв'язку з цим виникає потреба пошуку обґрунтованих шляхів і 

методів комплексної методики оцінки фінансової стійкості підприємств та 
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прийняття на її основі своєчасних обміркованих управлінських і фінансових 

рішень щодо її забезпечення.  

Значний внесок у дослідження управління фінансовою стійкістію 

підприємства зробили відомі вітчизняні та закордонні вчені: М. Д. Білик, Н. Г. 

Білуха, І. О. Бланк, Є. Ф. Брігхем, В. В. Ковальов, Г. В. Савицька,  

А. Д. Шеремет та ін.  

Головною метою випускної роботи є дослідження фінансової стійкості 

підприємства, методів її оцінювання та управління.    

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання:   

1) дослідити поняття та значення фінансової стійкості для 

підприємства;  

2) здійснити оцінку фінансової стійкості підприємства;  

3) розглянути управління фінансовою стійкістю;  

4) надати загальну характеристику ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС»;  

5) визначити економічну ефективність діяльності ТОВ 

«СІНЕМАСПЕЙС»;  

6) здійснити аналіз фінансової стійкості ТОВ 

«СІНЕМАСПЕЙС»;  

7) з’ясувати загальні напрямки поліпшення фінансової 

стійкості підприємства;  

8) встановити  можливості  поліпшення 

 ліквідності  та  

платоспроможності як елементів фінансової стійкості;  

9) з’ясувати напрями поліпшення фінансового менеджменту як 

напрямок підвищення фінансової стійкості.  
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  Об’єктом дослідження є фінансова стійкість підприємства.   

Методами дослідження є порівняння, аналіз та синтез, за допомогою 

яких визначався процес оцінювання та управління фінансовою стійкістю 

підприємства, сутність фінансової стійкості, з’ясовувалися методики оцінки 

фінансової стійкості, досліджувався механізм управління нею. Для з’ясування 

загальної характеристики підприємства, визначення економічної ефективності 

та дослідження фінансової стійкості застосовано методи горизонтального та 

вертикального аналізу, коефіцієнтний аналіз. Методи дедукції та індукції 

застосовано щодо визначення напрямів поліпшення фінансової стійкості. 

Наукова абстракція та узагальнення застосовувалася щодо формулювання 

висновків.  

Структура дослідження. Випускна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаної 

літератури і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

  

На підставі проведеного дослідження, можна зробити наступні 

висновки.   

1. Фінансову стійкість підприємства слід розглядати як такий стан 

накопичення, розподілу і використання фінансових ресурсів, при якому 

підприємство, вільно маневруючи ними, використовуючи новітні 

ресурсозберігаючі та екологічно безпечні технології, здатне забезпечити 

неперервний процес виробництва та реалізації продукції, його оновлення і 

розширення, спрямовані на підвищення конкурентоспроможності 

підприємства та поліпшення соціально-економічного розвитку колективу.  

2. Різні підходи до оцінки аналізу фінансової стійкості підприємства 

найбільш часто використовуються, але не є єдиними та остаточними. Логічно 

їх використовувати в комплексі, поєднуючи на різних етапах діяльності, 

планування, в залежності від цілей та потреб керівництва підприємства. 

Сьогодні відсутня єдина методологія визначення фінансової стійкості 

підприємства. Вітчизняні і зарубіжні учені для цього пропонують великий 

перелік показників з різною методикою розрахунку. Більшість науковців при 

оцінці фінансової стійкості обмежуються приблизно 3-6 найпоширенішими в 

теорії і практиці показниками, що характеризують основним чином структуру 

фінансового капіталу.   

3. Управління фінансовою стійкістю підприємства являє собою 

систему принципів та методів розробки і реалізації управлінських рішень, 

пов'язаних із забезпеченням стабільного стану фінансових ресурсів і активів, 

їх формування та розподілу, який дозволив би підприємству розвиватися на 

основі зростання прибутку та капіталу при збереженні платоспроможності і 

кредитоспроможності, забезпечення і підтримання його фінансової рівноваги. 

Основною метою такого управління є забезпечення фінансової безпеки та 

стабільності функціонування і розвитку підприємства у поточному та 
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перспективному періодах, що дозволить в кінцевому підсумку максимізувати 

його ринкову вартість.  

4. Можна зробити висновок про те, що ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС» 

спеціалізується на виробництві кондитерських виробів; виробництві 

хлібобулочних виробів; виробництві холодних напоїв; ресторанному 

господарстві; організації громадського харчування; надання послуг з 

організації свят.  Підприємство має лінійно-функціональну структуру 

управління. Капітал підприємства зростає, В структурі капіталу переважає 

позиковий капітал, середньорічна вартість основних та оборотних активів має 

тенденцію до зростання. Чисельність персоналу скорочується. Підприємство 

прибуткове. Фінансові показники вимагають поліпшення.  На ТОВ 

«СІНЕМАСПЕЙС» аналітична робота організована на недостатньому рівні. 

Про це свідчить відсутність в організаційній структурі окремої посади 

економіста або аналітика, а їх функції покладено на інших осіб, зокрема 

бухгалтера, начальника цеха, завідувача кафе, безпосередньо директора.  

5. Ефективність діяльності ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС» в 2015 р. була 

низькою за рахунок отриманого чистого збитку. В 2016 р. вона значно 

покращилася, що видно зі зростання обсягів чистого прибутку, показників 

рентабельності, продуктивності праці та фондовіддачі. В 2017 р. ситуація з 

цими показниками погіршилася, що обумовлювалося зменшенням обсягових 

показників виручки та чистого прибутку, а також зростанням витрат, вартості 

власного капіталу.  

6. На ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС» недостатньо уваги приділяється 

фінансовій стійкості. Це видно, з відсутності ліквідного балансу на 

підприємстві, нестачі власних обігових коштів, низькому коефіцієнту 

фінансової автономії, негативному показнику фінансової стабільності, 

недостатньому коефіцієнту фінансової стійкості. Тому на підприємстві 

необхідно розбити комплекс заходів, направлений на підвищення фінансової 

стійкості.  
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7. За сучасних економічних умов розвиток методів фінансової 

стійкості підприємства повинен базуватися на постійному моніторингу 

фінансового стану як в процесі стратегічних перетворень, так і у поточній 

діяльності. На першому етапі фінансової стабілізації ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС»  

рекомендується сконцентрувати зусилля на усуненні неплатоспроможності. 

Мета першого етапу фінансової стабілізації (усунення неплатоспроможності) 

вважається досягнутою якщо обсяг коштів перевищив обсяг невідкладних 

фінансових зобов'язань у короткостроковому періоді, тобто обсяг позитивного 

грошового потоку у результаті конверсії ліквідних оборотних активів у кошти. 

Другим етапом для ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС» має стати відновлення фінансової 

стійкості. На даному етапі виконується головна мета стратегії запобігання 

банкрутству – не тільки відновлення фінансової рівноваги підприємства, але і 

вихід за її межі. Цієї мети підприємству рекомендується досягнути через 

структурну перебудову усієї фінансової діяльності підприємства (оптимізація 

структури капіталу, оборотних активів, грошових потоків) завдяки 

впровадженню тактичного механізму фінансової стабілізації.  

8. Нами виявлено наступні шляхи поліпшення фінансової стійкості 

через платоспроможність та ліквдіність ТОВ «СІНЕМАСПЕЙС»:  

– впровадити постійний моніторинг фінансового стану;  

– сконцентрувати зусилля на усуненні неплатоспроможності за 

рахунок перевищення обсягу коштів над обсягом невідкладних фінансових  

зобов'язань у короткостроковому періоді;  

– досягти відновлення фінансової рівноваги підприємства через 

структурну перебудову усієї фінансової діяльності підприємства (оптимізація 

структури капіталу, оборотних активів, грошових потоків), що реалізується 

тактичним механізмом фінансової стабілізації.   

– використовувати наступні позитивні грошові потоки, спрямовані 

на збільшення джерел формування власних фінансових ресурсів: збільшення 

операційного доходу від реалізації продукції за рахунок оптимізації цінової 
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політики, скорочення постійних і змінних витрат, здійснення ефективної 

податкової політики, застосування системи знижок  та інше; збільшення 

іншого операційного доходу за рахунок здачі в оренду устаткування, 

приміщень та інше; збільшення іншого доходу за рахунок реалізації 

устаткування, що замортизоване або не використовується; залучення 

додаткового капіталу за рахунок ефективної емісійної політики та інше;  

– забезпечити фінансову рівновагу в тривалому періоді через 

застосування стратегічного механізму фінансової стабілізації.  

9. Запропонована СРЗР буде мати вигляд звіту, який складає економіст 

та подає директору в установлені строки - щомісячно або щоквартально. Звіт 

має містити дату складання, відомості, за який період складено, перелік 

показників (індикаторів) із зазначенням їх запланованого, нормативного та 

фактичного значень, а також відхилення фактичного значення від 

запланованого, висновки та рекомендації економіста щодо отриманих 

фактичних значень, відомості про стан ринку та умови діяльності, 

SWOTаналіз та бенчмаркінг за необхідністю, розрахунок банкрутства за 

обраною моделлю, висновки щодо можливості банкрутства, інші примітки та 

зауваження щодо фінансового стану підприємства, підпис економіста. Звіт 

додатково аналізується директором підприємства для визначення можливих 

та/або необхідних управлінських дій, спрямованих на утримання/ 

стабілізацію/покращання фінансового стану. Також рекомендовано щороку 

проводити розрахунки показників фінансової стійкості та їх трендовий аналіз 

відносно попередніх років. Розроблювана СРЗР орієнтована на фінансову 

сферу підприємства та на зовнішні фактори впливу, такі як ситуація на ринку, 

економічна ситуація в країні та умови діяльності. Виконання розроблених 

рекомендацій дозволить стабілізувати та підвищити основні фінансові 

показники, зокрема показники фінансової стійкості.  
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